
 

 EGÅ, 10. SEPTEMBER 2025 

 

Referat af Møde i Egaa Gymnasiums bestyrelse den 11. 

juni 2025 

Tilstede: Finn Borchsenius, Peter Kroman Brems, Anne Schwartz, Tina Rydal, Jon 

Urskov Petersen, Anne Gammelmark Therkildsen, Isabella Maria Christensen, 

Martin Ingemann, Henrik Rasmussen. 

Ove Fugl Svendsen deltog under pkt.5.  

 

1. Godkendelse af dagsorden 

Dagsorden blev godkendt.  

 

2. Godkendelse af referat  

Referat blev godkendt. 

 

3. Orientering om elever og klasseoprettelse 

Rektor orienterer om klasseoprettelser og elevtilgang. 

Der har været en øget tilgang af elever, efter ansøgningsfristens udløb, så 

vi nu har 281 elever, hvor kapaciteten egentlig er 266. 

Befolkningstilvæksten i Århus gør, at flere tilflyttere skal have tilbud om en 

uddannelsesplads. Regionen har derfor bedt gymnasiet optage flere 

elever. Det er derfor besluttet, at vi opretter 10 grundforløbsklasser og 

vurderer, i forhold til frafald og omvalg, om der også skal oprettes 10 

studieretningsklasser efter grundforløbet. 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning og bakker op om, at skolen 

skal være med til at løfte opgaven, at alle skal have tilbudt en 

ungdomsuddannelses plads.  

 

4. Orientering om medarbejdere og ansættelser 

Rektor orienterer om fratrædelser og nyansættelser 

Fagkombinationer er afgørende for ansættelser, idet vi skal have dækket 

fransk, engelsk, matematik og musik. Hertil er ansat tre nye lærere.  

 

Såfremt skolen til november ender med at oprette en ekstra klasse vil der 

være behov for yderligere ansættelser.  

 

Der kører en ansættelsesproces, hvor der skal ansættes en ny økonomi 

og administrationschef, da Ove Fugl Svendsen går på pension fra 1.8.25. 



 

Bestyrelsen tager orientering til efterretning og takker Ove Fugl Svendsen 

for indsatsen gennem 20 år som økonomichef.  

 

5. Økonomirapportering 

I økonomirapporten budgetteres med 270 nye 1.g elever, dvs. 9 meget 

fyldte klasser.  

 

Der flyttes rundt på en række udgifter, idet alle skolemøbler udskiftes i 

2025, fremfor at sprede udgiften over to år, som der oprindeligt var 

budgetteret med. 

 

Der er installeres nye kontrolpaneler i alle klasselokaler i 2025 og 2026, 

hvilket også flytter udgifter, da der oprindeligt var budgetteret med en 

treårig periode 2025-27.   

 

Skolen har været ramt af en række langvarige sygemeldinger, med deraf 

følgende ansættelse af vikarer, hvilket har øget personaleomkostningerne.  

I det kommende skoleår ansættes to lærere i pædagogikum, som kun 

underviser 1/3 stilling. Der opnås dog refusion via taxameteret.  

 

Samlet er der ekstra udgifter på ca. 1,4 mio kr, som dog modsvares af 

ekstra indtægter på ca. 1,3 mio. kr, da skolen har 15 års elever mere end 

der var budgetteret med. Reelt er der derfor tale om en forbedring af 

økonomien, idet disse elever er her i 3 år, mens en række af udgifterne er 

engangsudgifter.  

 

Der blev spurgt ind til om der er øget sygefravær, samt skolens håndtering 

af langvarigt sygefravær. Rektor redegjorde for principperne bag.  

Bestyrelsen tager økonomirapporten til efterretning.  

 

 

6. Orientering om og drøftelse af den kommende gymnasiereform 

Rektor redegjorde for hovedpunkterne i den ny institutionslov. De fleste 

ændringer er affødt af fusionerede ungdomsuddannelser, som tidligere har 

fungeret under forskellige lovgivninger.  

I forhold til EPX forventes oprettelse af 3-5  linjer: blandt andet en teknisk, 

en håndværksmæssig og en professionsorienteret retning. 

 

Bestyrelsen drøftede efterfølgende Egaa Gymnasiums placering i det 

uddannelsespolitiske landskab, i forhold til en professionsrettet og en evt. 

almen retning i EPX. Der er enighed om, at meget vil afhænge af indholdet 

i de nye EPX- retninger.  

. 

Bestyrelsen opfordrer skolens ledelse til fortsat at holde sig orienteret om 

hvilken retning tingene bevæger sig landspolitisk, og lokalt i Århus 

området.  

 

Der er enighed om, at målet er at sikre et godt uddannelsestilbud til alle 

unge i Århus Nord, samt enighed om, at en evt. bredere vifte af 

uddannelser vil kræve investeringer både i bygninger og i ny pædagogik.  

 



 

 

7. Bestyrelsens sammensætning 

Anna Zachariassen, Århus Havn, indtræder i bestyrelsen pr. 1 august 

2025. 

 

Hilde Ravn Bingley, 1a Katharina Kansteiner, 2xy indtræder som 

elevrepræsentanter i bestyrelsen pr. 1 august 2025.  

 

 

8. Aktuelt nyt 

Danske Gymnasier har konstitueret Anna Frejbæk, rektor Støvring 

Gymnasium, som ny næstformand efter Jeppe Kragelund, Mulernes 

Legatskole.  

 

 

9. Evt. 

Datoer for kommende bestyrelsesmøder:  

17. september 2025, 8.december 2025, 25. marts 2025.  


